

О средствах обучения и воспитания, в т.ч. приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ

Колледж располагает 3-мя учебными корпусами. Обеспеченность учебной площадью составляет 8,9 кв.м. на одного студента. В учебных корпусах 30 кабинетов, оснащенных техническими средствами: телевизорами, видеомагнитофонами, компьютерами, мультимедийными проекторами, интерактивными досками. Количество персональных компьютеров: всего 171, используемых в учебных целях 113, из них доступных для использования студентами в свободное от основных занятий время - 79. Количество персональных компьютеров, находящихся в составе локальных вычислительных сетей - 98, используемых в учебных целях - 79, из них доступных для использования студентами в свободное от основных занятий время - 79. Количество персональных компьютеров имеющих доступ к Интернету - 128. Наличие в учреждении оборудования: - проекторов - 24; - интерактивных досок - 6; - принтеров - 52; - сканеров - 10; - МФУ - 13. Количество автоматизированных рабочих мест, подключенных к информационной системе управления организацией - 11: библиотека (эл.каталог), учебная часть

(эл.расписание, эл.система тестирования и учета знаний), специалист по кадрам, бухгалтерия; внедряется электронный журнал в рамках системы «АИС. Сетевой город. Образование»
Официальный сайт: [www . mysttc . ru](http://www.mysttc.ru) Официальная эл.почта: [sttinfo @ gmail . com](mailto:sttinfo@gmail.com)
Подключение к сети Интернет осуществляется с использованием технологии xDSL на скорости соединения до 4 Мбит\с и оптоволоконного соединения в 5 Мбит\с. Учебные корпуса, библиотека и общежитие снабжены средствами беспроводного доступа к сети, подключение осуществляется бесплатно. Информационный обмен между подразделениями осуществляется посредством электронного документооборота. Численность преподавателей, использующих в своей деятельности персональные компьютеры, составляет 100 %; обучение в области применения ИКТ в образовательном процессе за прошедший год прошли 40 человек. Имеются специализированные кабинеты по профессиональным циклам дисциплин и междисциплинарных курсов, методический кабинет. Современным цифровым видеопроекторным и звуковым оборудованием оснащен актовый зал площадью 99,1 кв.м. на 136 посадочных мест. В актовом зале проходят научно-практические конференции, учебно-познавательные, культурно-массовые и развлекательные мероприятия. В соответствии с действующим законодательством о военно-патриотическом воспитании молодежи в колледже имеется кабинет ОБЖ и БЖД, оснащенный современными стендами, тренажерами, средствами защиты, видеоматериалами. Информационно-образовательная среда колледжа поддерживается на современном качественном уровне в результате разработанной и функционирующей системы оценки качества информационной среды колледжа, которая является составной частью процесса управления качеством образования; обеспечением информационной грамотности преподавательского состава и студентов на современном уровне развития информационных технологий; применением новых информационных технологий (создаются электронные каталоги, специализированные базы данных); насыщением локальной сети колледжа современным лицензионным программным обеспечением (ПО); обеспечением доступа к локальным сетям колледжа преподавателей и студентов. Информационно-образовательное пространство колледжа – это программно-коммуникационная среда, обеспечивающая активную интеграцию информационных технологий в образовательный процесс и создающая условия для

формирования компетентного будущего специалиста. С целью развития информационно-образовательной среды на сайт колледжа выкладывается нормативное и учебно-методическое обеспечение учебной деятельности студентов. Сайт выполняет разнообразные функции: помимо информационных, рекламных функций он рассматривается как инструмент взаимодействия с общественностью, обучающимися, а также будущими потенциальными потребителями образовательных услуг. На сайте можно найти не только строго официальную информацию, но и познакомиться с системой обучения, процессом повышения квалификации. Публикация на сайте материалов различной направленности демонстрирует открытость коллектива

колледжа и готовность к сотрудничеству. Материалы сайта содержат рекомендации для абитуриентов, текущую образовательную информацию для обучающихся и преподавателей.

Базовыми образовательными организациями для прохождения учебной и производственной практики студентами колледжа являются дошкольные образовательные учреждения, средние общеобразовательные школы и учреждения дополнительного образования г. Славгорода. В условиях внедрения ФГОС, профессионального стандарта «Педагог» и модульно-компетентного подхода в процесс подготовки будущих специалистов появилась необходимость в организации и проведении качественно и содержательно новых видов практики. Это обуславливает расширение баз практической подготовки студентов колледжа, внедрение новых форм взаимодействия педагогов, методистов и студентов. Специальность «Дошкольное образование». Колледж в течение многих лет сотрудничает с МБДОУ «ЦРР - детский сад № 41», МБДОУ «ЦРР – детский сад № 40». В 2015 году заключены договоры об оказании услуг по организации учебной и производственной практики с МБДОУ «Детский сад № 36» и МБДОУ «Детский сад № 43», в 2016 году – с МБДОУ «Детский сад № 33». Расширение базы практики стало необходимым в связи с изучением студентами дополнительных профессиональных модулей «Организация изостудии в ДОУ» и «Организация коррекционной работы в ДОУ». Специальность «Педагог дополнительного образования». В 2016 году основными базовыми организациями учебной и производственной практики студентов являлись МБУ ДО «Детская школа искусств г. Славгорода», МБУ ДО «Центр нацнотехнического творчества учащихся» г. Яровое, МБУ ДО «Центр творчества детей и молодежи» г. Славгорода, Клуб «Исток» и «Станция юннатов» при МБУ ДО ЦТДМ, МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа». Именно в данных учреждениях реализуются программы дополнительного образования по тем направлениям, по которым обучаются студенты: художественно-эстетическое, спортивно-оздоровительное, социально-педагогическое. Специальность «Физическая культура». Учебные и производственные практики по данной специальности студенты проходили в МБОУ «СОШ № 15», МБОУ «Славгородская СОШ», МБОУ «СОШ № 10», МБОУ «Пригородная СОШ», МБОУ «Селекционная СОШ», МБУ ДО ДЮСШ г. Славгорода. С сентября 2016 года базой практики также является МБОУ «Лицей № 17», так как в этой образовательной организации есть 3 спортивных зала, соответственно студенты имеют возможность проводить уроки и внеурочные занятия с одним классом либо группой (нет необходимости делить спортивный зал для двух классов). Специальности «Преподавание в начальных классах» и «Коррекционная педагогика в начальном образовании. Базами практики являлись образовательные организации г. Славгорода и Славгородского района: МБОУ «СОШ № 15», МБОУ «Лицей № 17», МБОУ «СОШ № 10», МБОУ «СОШ №13», МБОУ «Селекционная СОШ», МБОУ «Пригородная СОШ».

Воспитательный процесс в колледже строится с учетом ценностных ориентаций в различных сферах, которые, согласно Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, а также «Краевой программе развития воспитания в Алтайском крае», можно разделить на основные направления: 1. Духовно-нравственное воспитание. 2. Правовое и гражданско-патриотическое воспитание. 3. Профессионально-трудовое и экономическое воспитание. 4. Художественно-эстетическое воспитание. 5. Экологическое воспитание. 6. Воспитание культуры здоровья. 7. Семейное воспитание. Важнейшими являются также следующие направления: работа с родителями, работа с кураторами групп и мониторинг воспитательной деятельности. Реализация задач самоуправления в СПК возлагается на студенческий центр «Доверие», состоящий из отдела психологической поддержки, пресс – центра, биржи труда, отдела проектирования и оказания услуг и отдела по социальной поддержке. В общежитии Славгородского педагогического колледжа органом самоуправления является Совет студенческого общежития. В колледже работают кружки и секции по различным направлениям. Помимо этого студенты заняты деятельностью в центре «Доверие», педагогическом отряде «Компас», волонтерских отрядах, «Центре творчества детей и молодежи» г. Славгорода, студиях при ГДК. Основные направления внеучебной деятельности: художественно – эстетическое воспитание, спортивно – массовая работа, духовно-нравственное воспитание, правовое и гражданско-патриотическое воспитание, экономическое

воспитание. Наблюдается стабильность показатель охвата студентов внеучебной деятельностью (85 %). В колледже наблюдается стабильность показателя уровня воспитанности студентов, а также его положительная динамика (41% - высокий уровень, 48 % - хороший уровень; итого – 89% студентов с высоким и хорошим показателем уровня воспитанности; целевой показатель – 80%) С каждым годом все большее количество студентов принимает участие в волонтерской деятельности. Студенты регулярно встречаются с ветеранами педагогического труда, оказывают им посильную помощь, проводят для них праздники. В 2016 году волонтеры колледжа активно сотрудничали с КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Славгорода»; в мае 2016 года студенты колледжа приняли участие в праздничном концерте на базе КГБСУСО «Славгородский доминтернат для престарелых и инвалидов». В колледже регулярно проводились мероприятия духовной направленности: встречи с представителями православной церкви, беседы с представителями православия, католицизма и мусульманства о проблемах наркомании среди молодежи, Епархиальные Столыпинские образовательные чтения. В колледже действует студенческий педагогический отряд «Компас» (руководитель в 2016 г. – студентка 42 группы Ирина Лайкова), который осуществляет работу в загородных детских лагерях, а также ведет круглогодичную работу в педагогическом колледже и занимается организацией городских массовых мероприятий для молодежи (совместно с «Центром творчества детей и молодежи» г. Славгорода). Успешно реализуется программа по патриотическому воспитанию студентов «Моя Родина – Россия» (программа награждена серебряной медалью Всероссийского конкурса «Патриот России») В 2016 году наблюдалась высокая активность студентов при проведении мероприятий ко Дню Конституции, Дня России, Дня призывника, Дня памяти и скорби, месячника военно-патриотического воспитания, конкурса «А ну-ка, парни!», открытого классного часа, посвященного памяти Героя России, подполковника Олега Анатольевича Пешкова; месячника избирателя, Дня солидарности в борьбе с терроризмом, мероприятий по профилактике экстремизма, при проведении Всероссийской просветительской

акции «Большой этнографический диктант». Отмечена высокая активность (100 %) студентов СПК в мероприятиях ко Дню Победы (уроки мужества, праздничный концерт «Колокола памяти», мероприятия ко Дню неизвестного солдата, встречи с ветеранами, волонтерские акции, классные часы, участие в городском митинге 9 мая, Всероссийская акция «Бессмертный полк»); в мероприятиях патриотической направленности, проведенных в общежитии («Рыцарский турнир», «Георгиевская ленточка» и др.) Юноши отделения физической культуры заняли 1 место в городских соревнованиях по военно-прикладным видам среди молодежи допризывного возраста в рамках Дня призывника «Служу Отечеству!», 1 место в городском историкопознавательном патриотическом квесте «Дорогами Бессмертного полка», посвященного 80 – летию Алтайского края; студентка 21 группы Сойникова Александра стала Лауреатом муниципального отборочного этапа фестиваля – конкурса «Пою мое Отечество», студентка 32 группы Клабукова Марина - Дипломант 1 степени краевого конкурса «Пою мое Отечество». В соответствии с комплексным планом мероприятий по организации правового

воспитания несовершеннолетних Алтайского края на 2016 год в Славгородском педагогическом колледже разработан план мероприятий по организации правового воспитания студентов КГБПОУ «Славгородский педагогический колледж. Основные направления плана: обеспечение доступа всех участников образовательного процесса к правовой информации, формирование осознанного законопослушного поведения, формирование у студентов навыков социальной ответственности, уважительного отношения к закону, правоохранительным органам, формирование правовой культуры родителей и ответственного родительства, а также оценка эффективности реализации плана. В соответствии с планом в группах проведены беседы «Права и обязанности студентов СПК», проведено общее собрание жильцов общежития по вопросу профилактики правонарушений, в план работы общежития включены мероприятия по данному направлению. Для несовершеннолетних студентов была проведена встреча с инспектором ОДН МО МВД России «Славгородский» Е.А.Копыловым (беседа об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних, о правилах поведения в общежитии, о реализации Закона Алтайского края № 99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края», по профилактике табакокурения, употребления алкогольных напитков и наркотических веществ). Студенты отделения физической культуры посетили МО МВД России «Славгородский», где сотрудники полиции и врач – нарколог провели с ними беседу по профилактике правонарушений и преступлений, а также еще раз рассказали ребятам о последствиях употребления наркотических средств, а также об ответственности за действия, связанные с их незаконным оборотом. В рамках Всероссийской антинаркотической акции «За здоровье и безопасность наших детей» в СПК для студентов групп нового была проведена встреча с оперуполномоченным ФСКН по г. Славгороду Л.Н. Десятниковой. В рамках краевого месячника здорового образа жизни «Мы выбираем будущее!» в Славгородском педагогическом колледже была организована встреча со студентами г. Славгорода (совместно с местным отделением политической партии «Единая Россия» и с отделением по контролю за оборотом наркотиков МО МВД России «Славгородский»). На родительском собрании «Пути взаимодействия семьи и колледжа» затронута тема «Особенности процесса формирования навыков жизнестойкости и профилактика антивиталяного поведения студентов в период адаптации». В группах 1 – 2 курсов проводились классные часы по профилактике преступлений и антинаркотической пропаганде. Проведено ознакомление студентов с «Памяткой об

ответственности за действия, связанные с незаконным оборотом наркотических средств» (под роспись, памятка вручена каждому студенту СПК). Таким образом, охват несовершеннолетних студентов мероприятиями по правовому воспитанию составляет 100%. В рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом проведены инструктажи по профилактике терроризма с классными руководителями и преподавателями. Выданы памятки о правилах поведения в случае захвата в заложники, нахождения в завале и т.д. Со студентами и проживающими в общежитии проведены подробные инструктажи по технике безопасности в случае террористического акта и по противодиверсионной работе, проведены командно – штабные тренировки по эвакуации из учебных корпусов и общежития по учебной тревоге. Студенты колледжа приняли участие в краевом семинаре – тренинге «Проблемы и профилактика экстремизма в молодежной среде»

Для формирования культуры ЗОЖ среди групп нового набора были проведены первенства по волейболу и по баскетболу, а также первенство колледжа по баскетболу. В колледже регулярно проводилась спортивно-оздоровительная работа («А, ну-ка, парни!», День здоровья, первенства по различным видам спорта для юношей и девушек, «Кросс нации» и т.д.) Сборная СПК принимала активное участие в спортивной жизни города и края и неоднократно выходила победительницей в различных видах спорта. В колледже создан и функционирует «Совет профилактики правонарушений и нарушений Устава КГБПОУ «Славгородский педагогический колледж». Совет профилактики активно содействует объединению усилий педагогического коллектива колледжа, общественных организаций, родительской общественности по предупреждению противоправного поведения обучающихся, по активизации правового воспитания, оказанию воспитательного воздействия на обучающихся и их родителей. С 2011 года в колледже реализуется проект «Лучшая студенческая группа»: проводится конкурс на лучшую группу на основании разработанного положения. В 2016 году победителями по курсам стали группы 11, 21, 31, 43. В 2016 у.г. проводились мероприятия, уже ставшие для учебного заведения доброй традицией: - День знаний; - Посвящение в студенты; - Празднование «Дня мудрости» (для ветеранов педагогического труда); - Проведение месячника по военно-патриотическому воспитанию; - «Последний звонок»; - Проведение «Дня открытых дверей» и др. 100% студентов были охвачены мероприятиями, посвященными 90 – летию колледжа. Результаты городского конкурса «Золотой диск», посвященного профессии учителя: Диплом 1 степени - Кванина Камилла, Щигорцева Анастасия, Диплом 2 степени – Мороз Евгений. Диплом 3 степени – Вилл Кристина, Диплом 1 степени - Родионова Дарья, Диплом 2 степени - Кунцевич Мария. Диплом 3 степени - Киселева Светлана. Для выпускников колледжа организована встреча с членами Клуба титовцев (объединение лауреатов премии им. Степана Титова). 56 лучших студентов колледжа стали участниками торжественного приема у директора «Парад звезд». Студенты колледжа принимали активное участие и становились победителями конкурсов и соревнований по различным направлениям. Студенты СПК традиционно выступили организаторами и участниками мероприятий в рамках молодежного движения «Школа жизни». Студенты 1 – 3 курсов приняли активное участие в субботнике, посвященном майским праздникам, в трудовой акции «Мой город». Отмечена высокая результативность участия студентов СПК в городском фестивале «Студенческая весна»: танцевальная группа СПК «RED» и студентка 35 группы Анжелика Куницкая - Дипломы 2 степени в номинации «Хореография», студент 32 группы Александр Самсонов – Диплом 3 степени в номинации «Вокал», вокальная группа СПК «X – five» и студент 26 группы Сергей Рейзинг – Дипломы 1 степени в номинации

«Вокал». На основании «Положения о стипендиальном обеспечении и других мерах социальной поддержки обучающихся КГБПОУ «Славгородский педагогический колледж» студенты обеспечиваются государственными (краевыми) академическими стипендиями;

государственными (краевыми) социальными стипендиями. Материальная поддержка студентов осуществляется за счет средств администрации Алтайского края на стипендиальное обеспечение и премирование в соответствии с законодательством Российской Федерации. Она предусмотрена на оказание помощи нуждающимся студентам и организацию культурно - массовой и физкультурно-оздоровительной работы; для выплаты студентам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ежегодного пособия на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей. За особые успехи в учебной деятельности студенты получают повышенную академическую стипендию; за активное участие в научно – исследовательской, общественной и спортивной жизни колледжа, конференциях, конкурсах, выставках и т.д. в пределах имеющихся средств, по решению сектора социальной поддержки студенческого центра «Доверие» студенты поощряются материально. В 2015 – 2016 у.г. в колледже обучалось 26 студентов из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 2 студентов, относящихся к категории детей – инвалидов, 1 студентка, относящаяся к категории одиноких матерей. 1 студент состоял на учете в отделе по делам несовершеннолетних, в сентябре 2016 у.г. он был снят с учета по ходатайству колледжа. Несовершеннолетние студенты активно вовлекаются во внеучебную деятельность (студенческий центр «Доверие», педагогический отряд «Компас», кружки и секции по интересам; особой популярностью среди ребят пользуются спортивные секции). Важнейшим направлением работы по профилактике правонарушений в колледже является индивидуальная работа: выявление «группы риска», индивидуальная работа с родителями и студентами, направление рекомендаций родителям для получения консультации врача – нарколога и принятия мер, наблюдение за студентами, изучение их личных дел (заведующие отделениями, кураторы, зам. по ВР, практический психолог, медицинский работник) Работа с несовершеннолетними детьми – сиротами и ОБПР ведется совместно с органами опеки г. Славгорода. В колледже реализуется программа по формированию и развитию жизнестойкости «Умей ценить жизнь», охват студентов 1 – 4 курсов мероприятиями по формированию жизнестойкости составляет 100%.

Общая численность педагогических работников на 01.04.2017 года составляет 38 человек. Из 38 педагогических работников 22 человек имеют высшую квалификационную категорию, что составляет 58%; 11 человек (29%) имеют I квалификационную категорию; 5 преподавателей (10%) не имеют квалификационной категории. Таким образом, 33 человека или 87% имеют квалификационные категории. 5 человек имеют почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», 8 преподавателей награждены знаком «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации»; 7 - «Отличник народного образования», 5 человек награждены медалью «За заслуги в труде». Возрастной состав: до 40 лет - 12 человек – 32% преподавателей, свыше 40 лет – 26 человек – 68% преподавателей. Средний возраст – 49 лет. За отчетный период уволилось 22 человека по собственному желанию. Приняты на работу 3 новых преподавателя и 13 сотрудников. Аттестация педагогических работников проходит в установленные сроки по кварталам календарного года. Повышение квалификации преподавателей колледжа осуществлялось на базе КГБУ ДПО «Алтайский краевой

институт повышения квалификации работников образования», Новосибирский институт дополнительного образования (филиал) ФГБОУ

ВПО «Сибирский государственный технологический университет», АНО «СанктПетербургский центр дополнительного профессионального образования», АНО ДПО «Инновационный образовательный центр повышения квалификации и переподготовки «Мой университет», КГБПОУ «Барнаульский государственный педагогический колледж», ОАНО ВО «Московский психолого – социальный университет». Информация о преподавателях и руководящих работниках, повысивших квалификацию в 2015г. в форме краткосрочного обучения по программам дополнительного профессионального образования.

В педагогическом коллективе колледжа созданы все условия для профессионального становления каждого сотрудника, для развития карьерного роста работников и самореализации, эмоционального благополучия и укрепления здоровья. Для успешной адаптации молодых специалистов в образовательном учреждении действует программа «В помощь начинающему преподавателю». Она завершается аттестацией и установлением квалификационной категории педагогу. Основным видом деятельности в рамках программы является организация наставничества для создания условий совершенствования кадрового потенциала колледжа в рамках Программы развития учреждения. Основными задачами наставничества являются: ⌚ укрепление интереса к профессиональной деятельности и закрепление педагогических работников в колледже; ⌚ усвоение норм Кодекса профессиональной этики; ⌚ подготовка и прохождения процесса аттестации молодых преподавателей в целях установления квалификационной категории. В отчетный период были созданы шефские пары Булгакова Н.А. – Колесникова И.И., Прохоренко Т.С. – Никитина З.А., Петерс Г.И. – Колегова К.С. По итогам добровольной сертификации колледж признан социально ориентированной некоммерческой организацией, соответствующей требованиям законодательства в области социально-трудовых отношений до 26 июня 2018г. По итогам городского смотра-конкурса в 2016 г. колледж вошел в число победителей за лучшую организацию работы по охране труда среди организаций города.